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Děkuji vám všem, kteří si udělali chviličku a přišli zatočit se 
mnou a obručí v parku a mám velkou radost, že dále trénujete 
a  jde vám to. Je to radost a budeme v tom pokračovat.

Náš adaptační kroužek Měchurka se z ulice Ke Školce přestě-
hoval do budovy komunitního centra a sportovního klubu do 
krásného nového prostoru a příští školní rok rozšíří svou kapa-
citu na 18 dětí a další paní učitelka už se také těší na svoje nové 
působiště.

Původní budova, kde jsme kroužek provozovali, dostane nový 
kabát a bude se otvírat pro tři dětské skupiny, tzn. 36 dětí 
předškolního věku. Plánujeme otevřít v září 2025.

Poslední oslavu tu stihli ještě Amálka s Péťou a parádně si to užili.

VÍCE
INFORMACÍ
NAJDETE
NA WEBU:

130 LET OD ZALOŽENÍ ŠKOLY
V DOLNÍCH MĚCHOLUPECH
Vážení Dolnoměcholupáci,
máme za sebou již několik hezkých aktivit pod hlavičkou JunioRok a v  tuto chvíli se již blíží 
vyhodnocení participativního Kila pro Dolní, ve které hlasujeme o šesti návrzích pro děti a od dětí. 
Jsou to samé skvělé plány, tak se moc těšíme na vítěze. 
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ŽIVOT V OBCI

A co v nejbližší době plánujeme?

Na křídlech fantazie, téma letošního ArtParku, který se bude 
konat 31. srpna, nás přenese do gastronomického (nejen) nebe 
už ve 12 hodin. Vezměte si s sebou piknikovou deku a my vám 
nabídneme něco dobrého k pití a vyberete si z bohaté nabídky 
pokrmů, které pro vás připraví naši malí kuchaříčci. Pro děti 
máme letos připraveno mnoho zábavných aktivit.

POZOR! Do kulinářského týmu ještě přijí-
máme zájemce a první oficiální schůzka proběhne 
ještě před prázdninami, tak pište už teď na e-mail  
rodina@dolnimecholupy.cz a přidejte se k nám.

A to není zdaleka všechno, máte se do konce roku ještě na co 
těšit. Například na našem tradičním a velmi oblíbeném Setkání 
za školou se oslaví letošní 130 výročí školy se vším všudy, tak 
určitě přijďte, zase si to spolu hezky užijeme. 

Tak si užijte krásné prázdniny a nezapomeňte fotit a posílat 
fotky do naší soutěže Dolní Měcholupy očima dětí!

Jana Doláková, místostarostka

PRODEJ
DOMU

DOLNÍ MĚCHOLUPY
+420 777 263 316 martina.kozova@mkreality.cz 

INZERCE

DOLNÍ MĚCHOLUPY 
MAJÍ NOVOU SLUŽEBNU 

MĚSTSKÉ POLICIE
Služebna se nachází Na Návsi 698/10. Slouží v ní náš 
nový strážník, pan Michal Bula, kterého v pracovní době 
zastihnete na tel. čísle +420 721 895 538. V jiném čase 
prosím vždy neprodleně kontaktujte linku 156.
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HASIČI

DĚNÍ U HASIČŮ

Májka stojí!

30. dubna jsme se podíleli na realizaci Pálení čarodějnic. 
Této akci předcházelo stavění májky v  parku u ZŠ. Pokud 
jste se nestihli na májku podívat naživo, uznejte na fotkách, 
že letos se májka opravdu vydařila!

Zásahová činnost

V  uplynulých týdnech se naše činnost skládala z několika 
výjezdů k  požárům lesních porostů a odpadu, jejichž čet-
nost je pravidelně vyšší právě v jarních a letních měsících. 
Nad rámec požárů stojí za zmínku zásah z 11. května, kdy 
jsme byli povoláni pracovnicí záchranné stanice k záchraně 
kachen z kanálu.

Součástí činnosti jednotky je i vzdělávání a příprava na 
mimořádné události, proto jsme ve dnech 26. a 27. dubna 
vyslali dva naše členy ke splnění kurzu Technik ochrany 
obyvatelstva, kteří získali zkušenosti pro zvládání činností 
při povodních, krizového řízení a havarijního plánování či 
psychosociální pomoci.

V květnu jsme u nás na zbrojnici přivítali vzácnou návštěvu. 
Přišly se k nám podívat děti z MŠ Dolní Měcholupy, kterým 
jsme ukázali naší techniku a připravili si pro ně zajímavý 
program. Za návštěvu velice děkujeme!

1. dubna v rámci naší výjezdové jednotky došlo ke změně 
velitele jednotky. Nový velitelem jednotky našich hasičů se 
stal Jakub Jelínek, který doposud v  jednotce zastával funkci 

velitele družstva. Dosavadnímu veliteli Petrovi Vltavskému by-
chom chtěli poděkovat za veškerou odvedenou práci. V jed-
notce bude nadále působit jako zástupce velitele jednotky.

Sport a mládež

Sezona pro naše mládežnická a sportovní družstva je v bě-
hu, a v  roce 2024 máme za sebou již nemálo sportovních 
klání v soutěžích družstev i jednotlivců. Na řádcích níže při-
nášíme stručné shrnutí nejzajímavějších výsledků.

Jarní měsíce přinesly nejen teplejší počasí, ale také řadu novinek a aktivit v našem hasičském sboru.  
Jaký byl náš duben a květen?
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HASIČI

Mladí hasiči a dorost

Stimax cup – Ústí n. L.
Mladší žáci - Matyáš Komma 1. místo

Chlumecký pohár – Chlumec n. Cidlinou
Starší žáci 6. místo

Memoriál J. Holečka - Třebonice
Mladší žáci „A“ 1. místo, mladší žáci „B“ 5. místo, 
mladší žáci „C“ 8. místo, mladší žáci „D“ 11. místo
Starší žáci „A“ 2. místo, starší žáci „B“ 6. místo

Požární útoky - Řepy
Mladší žáci „A“ 2. místo, mladší žáci „B“ 13.místo
Starší žáci 5. místo

První kolo postupové soutěže dorostu
Družstva – dorostenky 1. místo
Jednotlivci – střední dorost – Juraj Pčolinský 1. místo
Jednotlivci – střední dorost – Vítězslav Horák 5. místo

Ženy
Požární útoky – Dolní Měcholupy – 1. místo
Požární útoky – Třebonice – 1. místo

Muži
Požární útoky – Dolní Měcholupy – „A“ tým 1. místo, 
„Z“ tým 2. místo 
Požární útoky – Třebonice – 1. místo
Požární útoky – Řepy – 1. místo

V době po uzávěrce tohoto čísla Zpravodaje čeká všechna 
naše družstva nejdůležitější soutěže celého ročníku, tedy 
krajská kola hry Plamen a krajská kola v požárním sportu, 
kde s dalšími pražskými sbory budeme soutěžit o právo re-
prezentovat hlavní město na Mistrovství ČR v daných kate-
goriích. Držte nám palce!

Za hasiče
Ondřej Vojta

HASIČI RADÍ:

Víte, jak zabezpečit domácnost před odjez-
dem na dovolenou?
Máme pro vás 5 doporučení, na co byste rozhodně ne-
měli zapomenout, když opouštíte vaše domovy.

1 / Když na delší dobu opouštíte byt, zkontrolujte, zda 
jsou vypnuty všechny elektrické spotřebiče a zhasnu-
ta všechna světla. Všechny spotřebiče, které nemusí 
být zapojeny, odpojte ze zásuvek. Nikdy nenechávejte 
spotřebiče v tzv. pohotovostním režimu. Televizory 
odpojte od antény. Doporučuje se vypnutí jističů pro 
světelný a zásuvkový okruh, ochráníte tak váš ma-
jetek před poškozením v případě úderu blesku nebo 
prudkého výkyvu napětí v síti.

2 / Zavřete všechna okna i dveře. Prudký déšť může 
způsobit škody nejen ve vašem bytě, ale může dojít 
i k protečení vody k sousedům. Silný vítr může způso-
bit rozbití skel v oknech.

3 / Na balkonech, terasách a zahradách nenechávejte 
volně položené předměty (nábytek, květináče, nádo-
bí, apod.), které by mohly při silném větru spadnout či 
odletět a někoho zranit.

4 / Pro zamezení havárie, např. v důsledku prasklé 
hadice u pračky či umyvadla, doporučujeme uzavřít 
přívod vody do bytu.

5 / Pro případ, že by v době vaší nepřítomnosti přeci 
jen došlo k nějaké nemilé nehodě, tak je dobré se do-
mluvit se sousedem či známým a nechat u něj svůj ak-
tuální kontakt a rezervní klíče. Hasiči tak budou moci 
rychleji zasáhnout a nebudou se muset dovnitř bytu 
dostávat násilím.



12

SPORT

Muži
Dosavadní výsledky našeho mužstva :

12.kolo SKDM – TJ Kyje B 6:1, 13.kolo SC Xaverov Hor. Počerni-
ce B – SKDM 3:3, 14.kolo SKDM – SK Újezd Praha 4 2:5, 15.kolo 
TJ Praga C – SKDM 0:2, 16.kolo SKDM – FK Slavoj Koloděje 1:2, 
17.kolo SKDM – FK Čechie Dubeč B 1:4, 18.kolo TJ Sokol Stodůlky 
– SKDM 1:2, 19.kolo SKDM -Dukla J.Město B 0:0. Z výsledků je 
patrné, že se nám nedaří na domácím hřišti, přetavit dobrou 
hru na body, za to na venkovních hřištích se nám daří, jak hra, 
tak i bodově. Doufejme, že nejbližší zápas se již povede a mi 
budeme i doma slavit vítězství. Zatím držíme v tabulce 5.místo. 

Mládež
Starší přípravka má již odehráno 18.kol s těmito výsledky:

12.kolo Eugen Link Academy – SKDM 17:15, 13.kolo SKDM – FK 
Čechie Dubeč 8:32, 14.kolo TJ AFK Slivenec – SKDM 24:12, 
15.kolo SK Hostivař – SKDM26:12, 16.kolo SK DM – TJ Sokol Lipen-
ce 9:49, 17.kolo TJ Sokol Cholupice – SKDM 24:11, 18.kolo – SKDM 
– SK Střešovice 15:18, i přes výsledky, které jsou jaké jsou, kluci 
předvádějí velmi dobré výkony a je potřeba je za to pochválit. 

FOTBAL

Mladší přípravka skupina L
10.kolo SK Libuš – SKDM 13:5, 11.kolo SKDM – TJ Sokol Královice 
32:5, 12.kolo SK Slávia – SKDM 33:2, 13.kolo JM Chodov – SKDM 
8:16, 14.kolo SKDM – FK Union Strašnice 14:8. Mladší přípravka 
si vede vcelku dobře a každým zápasem se kluci hodně zlepšují. 
A co je nejdůležitější, že mají velkou radost ze hry. 

Mladší přípravka skupina N
12.kolo FK Dukla Praha ženy – SKDM 7:7, 13.kolo SKDM – ČAFC 
Praha 12:12, 14.kolo Viktoria Žižkov – SKDM 12:14, 15.kolo SKDM 
– SK Újezd Praha 4 14:17, 16.kolo TJ Sokol Cholupice – SKDM 
12:10, 17.kolo VOLNO, 18.kolo FC Háje – SKDM 26:14. I u druhé pří-
pravky dochází k velmi dobrým ale střídavým výsledkům, ale od 
trenérů vím, že do toho kluci dávají všechno, a že se velmi snaží. 
Ještě se musím zmínit o tom, že se na našem hřišti dále při-
pravuje mini přípravka, která pod vedením zkušených tre-
nérů, nabírá první fotbalové krůčky. Jsem rád, že zde můžu 
říci, že naše mládežnická základna, se velmi dobře rozrůstá 
a doufáme že i do budoucna nadále bude.   
Výbor všem našim hráčům děkuje za reprezentací SK a přeje 
ještě mnoho dalších úspěchů v soutěžích. 

SK DOLNÍ 
MĚCHOLUPY 
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SPORT

Děkujeme všem našim sponzorům, kteří nás podporují. 

Jak je patrné z konečných tabulek soutěží, tak oba týmy se potýkali s problémy udržet si svoje třídy, ale nakonec vše dopadlo dob-
ře, a i nadále budeme hrát v Měcholupech 2. a 3. třídu. Do budoucna bychom chtěli vytvořit základnu z řad mládeže a zapojit ji do 
soutěží. Nové členy stolního tenisu bychom rádi přivítali dne 2. 9. 2024 v 16.30 hod v nové tělocvičně na hřišti (viz leták).   

Předseda SK DM 

Muži A-2. třída skupina B Muži B-3. třída skupina A

STOLNÍ TENIS

NÁBOR DĚTÍ

Dne:   2. 9. 2024 od 16.30 hod.
Kde:   Areál SK Dolní Měcholupy   
  – herna Na Paloučku 223/11
Kontakt: Karel Mára (tel.: 602 264 074) 
  Martin Vojta (tel.: 604 579 945)

Tréninky: každé pondělí a čtvrtek od 16:30 – 18:00 hod.
S sebou sportovní obuv, sportovní oblečení a pálku.
Těšíme se na Vás!

SK DOLNÍ MĚCHOLUPY, 
oddíl stolního tenisu pořádá
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ŠKOLA

DĚNÍ NA ZŠ DOLNÍ MĚCHOLUPY

MATEMATICKÝ KLOKAN
Ve středu 8.4 se žáci 2-5 tříd zúčastnili mezinárodně koor-
dinované soutěže Matematický klokan. (Soutěž v ČR pořádá 
Jednota českých matematiků a fyziků ve spolupráci s Ka-
tedrou matematiky PdF UP a Katedrou algebry a geometrie 
PřF UP v Olomouci.) Soutěžící jsou rozděleni do 2. kategorií: 
Cvrček (2. – 3. třída ZŠ) a Klokánek (4. – 5. třída ZŠ). Ve všech 
kategoriích se řeší 30 otázek, které se liší obtížností. Soutě-
žící mají vyhrazený čas 45-75 min - záleží na dané kategorii. 
Maximální počet bodů, které žák může získat je 90. 
Žáci naší školy řešili úlohy velmi úspěšně! Gratulujeme všem, 
kteří měli úspěšný výsledek. Děkujeme všem zúčastněným 
a přejeme hodně štěstí v dalších letech! 

DEN ZEMĚ 
V pátek 19. 4. se celá škola zapojila do projektu ke Dni Země 
a každá třída to pojala podle sebe. 4.A navštívila přírodní park 
Říčanka. Děti opékaly buřty a objevovali krásu přírody. Ve 
třetím ročníku se Den Země oslavoval příjemnou procházkou 
v okolí Dubče, kde děti potkaly zvířátka a občerstvily se rov-
něž buřty. 5.B se vypravila do Modřanské rokle, kde mapovala 
floru a faunu. Ve 2.A se vydali na výpravu do Kunratického lesa. 
Děti si všímaly nejen přírody, ale i okolí, a také dorazily k Nové-
mu hrádku krále Václava IV. 1.B navštívila Hostivařský lesopark 
a zookoutek. Další třídy se zapojily do umístění keramických 

cedulek s názvy stromů, které vyráběly na kroužku keramiky 
pod vedením Pavly Soukupové.  Cedulky můžete vidět v parku 
u školy. 

McDonald's Cup 2024
Ve středu 6. 5. se jako každý rok naše škola zúčastnila fotbalo-
vého turnaje – McDonald's Cup, v kategorii A (žáci 1. – 3. třída), 
i kategorii B (žáci 4. – 5. třída) pro Prahu 15.  Oba turnaje se 
odehrály na hřišti SK Slavia Praha. Kluci v mladší kategorii A 
měli ve skupině další čtyři soupeře, které všechny v základní 
i nadstavbové části porazili (celkem 6 zápasů bez porážky), 
postoupili tak z  1. místa a byli nominováni na  krajské kolo. 
Utkalo se celkem 17 škol. Kluci skončili ve své skupině na 
krásném 3. místě, které však nestačilo na dalším pokračo-
vání v tomto turnaji. 

Celým školním rokem se také prolíná účast žáků na různých soutěží např. matematická, sportovní a nově anglická. Ani školní 
družina nezůstává pozadu ve svých aktivitách. Škola zakoupila do školní družiny nové hry a hračky na venkovní vyžití. Děti 
ocenily nové fotbalové vybavení, míče, švihadla a mnoho dalších venkovních her. A co nás potkalo úplně nedávno? Byl to zápis 
do prvních tříd, který proběhl 17. a 18. 4. Předškoláky tradičně provázeli po škole žáci z páté třídy. Již třetím rokem funguje 
školní kavárna, která se nachází v přístavbě školy. Kavárnu provozují děti z 5. roč., kteří si vše připravují. Kavárna je v provozu 
do června, stavte se nejen na kávu.  
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ŠKOLA

Přesto bychom rádi poděkovali všem hráčům (Míša G., Ládík N., 
Tom M., Luky H., Víťa P., Luky B., Táďa V., Martin S., Vašík V., 
Max K., Luky L.) a paní učitelce Petře Huclové za jejich spor-
tovní nasazení!

English challenge 
Dne 2. 5. proběhl 2.ročník soutěže ENGLISH CHALLENGE 
v  anglickém jazyce na ZŠ Křimická. Soutěže se zúčastnily 
školy z Prahy 15. Naši školu reprezentovali čtyři žáci 5.roč-
níků - Anežka, Jonáš, Ondra a Kuba. Každý ze zúčastněných 
soutěžili individuálně. Soutěžilo se v anglickém poslechu, 
v komunikaci a gramatice. Naši žáci se umístili jako jednotlivci 
na krásném 9. - 13. místě. Tímto jim blahopřejeme a těšíme 
se na další ročník soutěže, kterého se naše škola jistě opět 
zúčastní!

Poděkování - sponzorský dar
Rádi bychom těmito slovy poděkovali panu Radolfovi, který 
škole poskytl finanční dar, který byl určen na nákup nových 
školních dresů. Kluci dresy využili hned při první sportovní 
příležitosti a následně je pokřtili výhrou! Věříme, že nám na-
dále budou dělat radost a nosit štěstí! 

S díky celá ZŠ Dolní Měcholupy

Do konce školního roku nás čeká ještě spoustu zajímavých akcí, 
za zmínku stojí 20. ročník florbalového turnaje o Pohár starosty 
Dolních Měcholup a 5. ročník Měcholupské šplhny. Další očeká-
vanou akcí je škola v přírodě, která se jako každý rok koná na 
novém místě. Tento rok se uskuteční v Rumburku. Žáky páteho 
ročníku ještě čeká oblíbený vodácký kurz a školní akademie. 

ZŠ Dolní Měcholupy

INZERCE
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SENIOŘI

ZE ŽIVOTA KLUBU SENIORŮ DOLNÍCH MĚCHOLUP
Říká se, že čas letí jako spřežení! Ale vzhledem k tomu, že další letošní akcí dolnoměcholupského Klubu seniorů byla 
návštěva automobilky, tak bychom nyní klidně mohli říkat, že čas letí jako závodní automobil! A to i přesto, že mnozí z nás 
ještě v obci pamatují skutečné funkční koňská spřežení, třeba při rozvážení pošty, kdy byl pošťák současně kočí. Pošťák 
musel občas šlehat bičem i za vůz, když se mu vzadu na stupátku svezlo pár kluků, a ti z hejna dětí, kteří se nevešli, 
žalovali pokřikem „za vozem, za vozem!“ Ale pokrok je pokrok, tak si níže přečtěte, co jsme v té automobilce dělali.

Exkurze do automobilky Škoda
Do Mladé Boleslavi jsme odjížděli 18. března v 8 hodin autokarem 
od Úřadu MČ. Pro účast nebyl stanoven žádný limit, autokar 
se rychle plnil, až jsme se skoro začínali obávat, že v  něm 
nezůstanou 2 volná místa pro místní průvodce, což byl poža-
davek Škodovky, protože jsme s nimi mezi provozy projížděli 
naším autobusem. Program byl rozdělen na 2 části. Nejdříve in-
dividuální prohlídka muzea a depozitáře a po gulášové polév-
ce v místní kavárně Café Václav (ta byla zajištěná jen pro nás, 
protože jinak tam servírovali jen dorty) následovala prohlídka 
výrobních provozů. V muzeu výrobního programu jsme mohli 
obdivovat i bicykly se spalovacím motorem, sice předchůdců 
motocyklů, které však jako by z  oka vypadly dnešním elek-
trokolům, dozvěděli se o historii závodu a jeho zakladatelích 
V. Laurinovi a V. Klementovi, a zřejmě proto, že závod je ve 
vlastnictví německého koncernu Volkswagen, muzeum zmi-
ňuje i zásluhy dalšího českého rodáka, inženýra a konstrukté-
ra vozů Ferdinanda Porscheho, který se po zkušené ve Vídni 
vrátil v roce 1902 do rodného domu. Ve čtyřpatrovém depo-
zitáři historických vozidel se nacházely i prototypy, které se 
sériové výroby nedočkaly, jako třeba návrhářská studie vozu 
Škoda 110 Super Sport, který se ale proslavil ve sci-fi filmu 
Upír z Feratu, jako závodní automobil, poháněný krví  řidiče. 
V  90minutové komentované prohlídce výrobních hal jsme 
prošli hlučnou lisovnou, viděli zkušební dráhu, lakovnu i mon-
tážní linky vozů s různorodým vybavením podle přání zákaz-
níka, i změny závodu vzhledem k připravované výrobě elekt-
romobilů. Opravdu vydařený výlet.

Velikonoce
Velikonoce jsou svátky zrození a mládí, takže je slaví spíše 
mládež, ale senioři je mají také rádi. Dámy z našeho kroužku 
šikovných rukou se na Modré pondělí, ihned po výzvě ke zdo-
bení velikonočního stromu rozhodly, že nebudou „pondělí 

modřit“ (snad se ještě dneska ví, co to znamená?) a vyrazily 
v chladném a větrném počasí strom ozdobit svými výtvory. 
Na rozdíl od Modrého pondělí bylo ale o Velikonočním pon-
dělí počasí nádherné, a to zase vyrazili senioři vyšlehat své 
vrstevnice. Někteří na bicyklech, někteří pěšmo... Dělali, co 
mohli, pomlázky zdatně opotřebovávali, za to tradičně do-
stávali k nádivce i frťánka, a aby neurazili někde i dva... Ale 
některé dámy z Malého Háje přišly s revoluční teorií, že na 
přestupný rok naopak vyšlehávají ženy muže. To se jim mu-
selo delší dobu vyvracet, a proto už koledníci nemohli v ko-
ledě pokračovat. Tímto se za ně všem členkám Klubu, které 
už nestihli navštívit, hluboce omlouvám.
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Úklid obce a otevření SK
I když to nebyla naše akce, dopoledne 6. dubna, na kdy byl 
vyhlášen úklid obce, se na místo srazu pár nadšených seniorů 
dostavilo. Obdrželi pytle na odpadky, rukavice, a mohli se 
vydat do terénu s  očima upřenýma k zemi a zády připra-
venými k  ohýbání. Byla to vlastně, a to nejen pro seniory, 
zábava a sport. Navíc v  Country Saloonu pak ještě každý 
dostal klobásu a pivo. Ale odpoledne na slavnostní otevře-
ní klubovny SK se za krásného počasí Klub seniorů dostavil 
téměř v plném počtu. Chtěli jsme si prohlédnout prostory, 
kde bychom snad měli v budoucnu schůzovat, protože za-
sedačka na ÚMČ je už pro nás malá. Dlouho jsme tam pak 
diskutovali s paní senátorkou Marvanovou, která následně 
celý náš Klub seniorů pozvala k návštěvě do Senátu.

Exkurze do ČNB
Na odpoledne 11. dubna jsme si v České národní bance zare-
zervovali komentovanou prohlídku expozic Za měnou, Lidé 
a peníze a historického trezoru. Sraz na st. autobusu č. 111 
U Střediska ve 14,28 h. Svítilo sluníčko, bylo to na tričko s krát-
kým rukávem... už procházka po Národní třídě byl hezký zá-
žitek, obchody samá světová značka, chodci ve skupinách 
většinou tmavé pleti, Italové, Španělé, sem tam i nějaký Asiat, 
Češi ve výrazné menšině. Jako bychom byli na zájezdu v ně-
jakém cizím městě.

Začínalo se důkladnou osobní bezpečnostní prohlídkou, téměř 
shodnou jako při nástupu do letadla, jen jsme si nemuseli 
zouvat boty a sundávat opasek. Pak už jsme se mohli po-
hybovat volně i volně fotografovat. Sympatická průvodkyně 
nám vysvětlila, že deklarovanou úlohou ČNB je zajistit sta-
bilitu cenového indexu, což není totožné jako stabilita cen, 
a že po zavedení eura se ČNB vzdá samostatné měnové poli-
tiky ve prospěch Evropské centrální banky. - Také jsme se na 
modelu seznámili s historií rozsáhlého komplexu budov, a tím co 
symbolizovala při založení tehdy Živnobanky socha na stře-
še hlavní budovy – lev podnikatelské dravosti, vedený svět-
lonošem pokroku, jak se tisknou bankovky, jak se rozpoznají 
padělky... a navštívili jsme již nepoužívaný trezor s bankov-
ními schránkami, kde jsme se vyfotografovali před zlatou 
100 milionovou mincí, vyrobenou ke stému výročí banky... 

Měli jsme též vhozením balónků hlasovat, zda chceme přijmout 
Euro. Prý jsme hlasovali jako všichni ostatní návštěvníci, 
třetina pro, 2/3 proti, byť prý hlasující obvykle nemívají o kla-
dech a záporech vstupu do Eurozóny žádné představy.

Dvoudenní zájezd na výstavu Flora Olomouc 
Do Olomouce jsme odjížděli od ÚMČ 25. dubna v  8 hodin. 
Do autobusu by se nás vešlo ještě víc než 46, bohužel ten-
tokrát byl počet účastníků limitován hotelovou kapacitou. 
Vyrazili jsme přesně na čas, ale na dálnici u Brna nás zdr-
žela nepředpokládaná zácpa, tak jsme do restaurace v OC 
Globus před Olomoucí, kde jsme měli na oběd vyhraženou 
místnost, abychom mohli sedět spolu, dorazili o půlhodinku 
později, o níž jsme museli zkrátit čas na kávičku či dortíček, 
abychom ve 13 hod už mohli odjet na Svatý kopeček a prohlíd-
ku Baziliky Navštívení Panny Marie. V 15 h. jsme dorazili do 
čtyřhvězdičkového hotelu Comfort v  těsné blízkosti výsta-
viště. Program jsme měli spočítaný na minuty, údaje jsme 
nahlásili předem, hotel měl proto připravené pokojové karty 
a okamžitě po uložení zavazadel jsme mohli tramvají vyrazit 
na prohlídku města. V Olomouci senioři nad 65 v MHD nepla-
tí, a tak jsme stihli ještě před večeří prohlídku starobylého 
Horního náměstí s těmi krásnými kašnami, sloup nejsvětější 
trojice, novodobý orloj, Moravské divadlo či unikátní rohové 
sluneční hodiny, jedna půlka číselníku na dopoledne, druhá 
na odpoledne. - V hotelu není restaurace, ale jednotnou veče-
ři – polévku a obalovaný řízek s bramborem nám po předchozí 
objednávce servírovali v salonku.

Celé následující dopoledne jsme strávili na výstavě Flora 
Olomouc. Po bufetové snídani už od 6,30 jsme se odhlásili, 
zavazadla jsme si uložili v salonku a šli individuálně pěšky na 
výstaviště. Vstupenky on-line pro seniory jsme si vytiskli pře-
dem, takže jsme se vyhnuli dlouhé frontě u pokladen. Flora 
je velkolepá výstava živých exotických květin, ale i rozlehlé 
tržiště se sazenicemi všeho možného. Bohužel po cestách 
mezi stánky byla velká tlačenice, tak ten, kdo nenakupoval 
se stihl i slunit na terase či dát si dortík v kavárně. Sraz v ho-
telu ve 13 h., naložit zavazadla do autobusu a vyrazit na pro-
hlídku olomouckého hradu, navštívit katedrálu sv. Václava 
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Jedním z nejaktivnějších klubů seniorů mého volebního 
obvodu je Klub seniorů Praha - Dolní Měcholupy. Členové 
klubu se účastní mnoha akcí v městské části, ale také pořá-
dají výlety po celé České republice. Koncem dubna jsem čle-
ny Klubu seniorů pozvala na návštěvu Senátu. Byli nadšení 
z odborného výkladu průvodkyně, která se jim velmi věnova-
la a ukázala jim nádherné historické prostory Senátu. 

Po prohlídce jsme poseděli u kávy a debatovali nejen o tom, 
o čem hlasujeme v Senátu, ale i o založení samostatné České 
republiky nebo jak se podařilo pro sídlo českého parlamentu 
zachovat historické budovy na Malé straně. 

Mám radost, když mohu občanům Prahy zprostředkovat 
návštěvu Senátu, který je takto otevřený všem návštěvám 
a kulturním akcím.

JUDr. Hana Kordová Marvanová, 

radní hl. m. Prahy pro oblast legislativy,  
veřejné správy a podpory bydlení

a kapli sv. Anny. Zde musím také vyjádřit dík našemu panu 
řidiči za to, jak všechno zařídil, i když musel jednou přesvěd-
čit i hlídkující dopraváky, aby se na chvíli otočili. Parkovat se 
tu totiž smí jen na vzdáleném parkovišti, a na přecpaných 
ulicích se nedá ani zastavit, abychom mohli nastoupit. Pak 
už jen klidná cesta domů, přerušená jen povinnou přestáv-
kou řidiče na odpočinek. S výletem všeobecná spokojenost.

Návštěva Senátu
Za návštěvu Senátu ve Valdštejnském paláci 30. dubna vdě-
číme paní senátorce Marvanové, která nás na ni pozvala při 
slavnostním otevření budovy SK. Přivítala nás na vrátnici a po 
bezpečnostní prohlídce, obdobné jako v ČNB, jen s drobnou 
komplikací, s  níž jsme nepočítali. Museli jsme se totiž ještě 
zapsat a uvést rodné číslo, což byl problém, neboť někdo ne-
měl brýle a číslo nemohl přečíst, jinému se třásla ruka, tak 
jsme se chvíli zdrželi. Ale vše se v dobré obrátilo, a pak se nás 
zhruba na hodinu ujala průvodkyně, která nás provedla všemi 
komnatami i zasedací síní, popsala vzestup Albrechta z Vald-
štejna, který se stal přes nízký šlechtický původ přes sňat-
ky z  rozumu mocným vévodou a generálem, zbohatlým na 
vojenských dodávkách, které financoval ze správy  majetků 
zabavených českým pánům popravených na Staroměstském 
náměstí r. 1621, ale i jeho neslavný konec. Paní průvodkyně 
byla opravdu znalá, popsala i praktické vyrabování paláce a 
zahrad Švédy za třicetiletých válek, i osud bronzových soch, 
které Švédsko odmítlo vrátit, neboť se jednalo o „trofeje je-
jich udatných předků“. Ale aspoň umožnilo vznik jejich stejně 
krásných kopií. - Bylo toho dost, co jsme nevěděli, ale nemá-
me tu tolik místa, abychom se o poznatky mohli podělit. - Po 
skončení přednášky se nás už ujala paní senátorka. U kávičky 
jsme přátelsky pohovořili o  úloze Senátu v zákonodárném 
procesu a probrali i její bezprostřední zkušenosti z konkrét-
ních případů. Ale i přes tu náročnou problematiku, práce v tak 
nádherném prostředí, by se dala považovat za krásné stáří. 
Bylo to pro nás velmi hezky strávené odpoledne a paní sená-
torce tímto děkujeme.

Jak jsem již několikrát uvedl, členové KS se individuálně zú-
častňují i akcí, které sami neorganizují. Tak samozřejmě jsme 
se hned po návratu ze Senátu znovu setkali při pálení čaro-
dějnic v parku za školou, a na svátek práce 1. května jsme jako 

každou 1. středu v měsíci dopoledne vyrazili do kina v Uhříněvsi, 
kde se pro seniory promítal nový film – tentokráte „Gump - jsme 
dvojka“ o lásce člověka se psem s příhodnou seniorskou tématikou.

Závěrem
V pondělí 6. května jsme se v 15 hodin sešli v pivnici U Tomáše 
na členské schůzi. Schůze sice začínala slavnostním blahopřá-
ním třem našim členům k  jejich životním jubileím – Vlastičce 
Staré k  devadesátinám, Josefu Habadovi k  pětaosmdesátce 
a o 15 let mladšímu seniorskému mláděti Marušce Tiptové, ale 
byla svolána hlavně proto, abychom se seznámili s  plánova-
nými akcemi do konce 1. pololetí a přihlásili se na květnovou 
plavbu lodí do ZOO a červnový výlet do Telče. O tom budeme ale 
informovat až příštím čísle Zpravodaje. - Nakonec na tu har-
moniku přece jen došlo.

Jiří Škába,
předseda Klubu seniorů DM 
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30 LET
OD UDĚLENÍ ZNAKU

Tento závazný popis tzv. “blason”, který nelze měnit, zní:

Znak městské části Praha - Dolní Měcholupy: Polceno. Vpra-
vo děleno. Nahoře je v černém červený osmihrotý kříž, pod 
ním červená šestihrotá hvězda. Dole zlato = červeně děleno, 
Vlevo je v červeném zlatá kvádrovaná zeď se stříbrným cim-
buřím o čtyřech viditelných, z toho dvou celých stínkách: Zeď 
je prolomena polovinou otevřené brány, která vyniká z poltící 
linie. Klenba brány je stříbrná se zlatým hlavním klenákem, 
křídlo vrat je přirozené barvy a má dva zlaté závěsy, vnitřek 
brány je černý.  Z brány vyniká stříbrně obrněná ruka přiroze-
ných barev, která drží stříbrný meč se stříbrným jílcem a zla-
tou záštitou. Z poltící linie vyniká za zdí polovina zlaté kvádro-
vané věže se zlatou valbovou střechou, zlatou makovicí na 
levém kraji střechy a s cimbuřím o dvou viditelných stínkách. 
Věž je prolomena trojdílným černým oknem se stříbrným rá-
mem, z něhož je viditelná pouze levá polovina. Vlevo od věže 
je menší zlatá kvádrovaná věž s cimbuřím o třech stínkách 
se stanovou střechou a se zlatou makovicí. Zeď je prolomena 
dvojdílným černým oknem se stříbrným rámem. 

Prapor městské části Praha - Dolní Měcholupy: List praporu je 
na šířku rozdělen na tři stejné pruhy, červený, černý, a žlutý. Po-
měr šířky k délce je 2:3.

Důvodová zpráva pak praví. V pravé polovině znáku jsou znaky 
dvou držitelů lokality, Křižovníků s červenou hvězdou a Lichten-
steinů. Levá polovina znaku je polovinou znaku hlavního města 
Prahy. Barvy Lichtenstinského znaku zlato - červeně dělený štít 
jsou shodou okolností identické s pražskými barvami. 

Tímto byl završen dlouholetý proces, který začal již v roce 1992. 
Již tehdy byly heraldické komisi při Archivu hl. m. Prahy před-
loženy první návrhy. Bylo jich několik a komise nakonec vybrala 
návrh znaku, jak ho známe dnes. Tento návrh pak muselo schvá-
lit zastupitelstvo městské části i hlavního města Prahy a také 
výbor pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu Posla-
necké sněmovny Parlamentu.

Znak naší městské části se tak stal neodmyslitelnou součástí 
identity Dolních Měcholup. Najdeme jej na obecních budovách, 
tiskovinách, dokumentech i poklopech od kanálů. 

Jiří Jindřich

12. dubna 1994 udělil předseda Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky Milan Uhde rozhodnutím 
č. 14 znak naší městské části. Na slavnostním předání 
13.5. 1994 v místnosti státních aktů ve Sněmovní ulici 
č. 4 převzal tehdejší starosta Karel Hagel dokumenty 
přesně popisující nové obecní symboly. Finální návrh znaku 

Městské části Praha 
- Dolní Měcholupy

Finální návrh praporu 
Městské části Praha - 
Dolní Měcholupy

Variantní návrh znaku 
Městské části Praha - 
Dolní Měcholupy

Variantní návrh znaku 
Městské části Praha - 
Dolní Měcholupy
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Centrum volného času LEONARDO
pravidelné kroužky a kurzy – akce pro veřejnost – 
soutěže pro děti – přednášky pro dospělé – příměstské 
tábory – oslavy

Blíží se nám konec školního roku. V Leonardu máme vždy 
v tomto čase velmi napilno. Během jara jsme ponořeni do 
divadla a tance, těsně před začátkem léta se soustředíme 
zejména na příměstské tábory a jejich co nejlepší průběh, 
a pak na přípravy dalšího školního roku. 

18. května se tanečnice pod vedením Mayi Motlíkové zúčast-
nily soutěže Tančíš, tančím, tančíme. O den později odehrál 
DS Forbíni premiéru komedie Pošťák nikdy nezvoní. Pokud 
jste hru ještě neviděli, nebojte. Již nyní plánujeme reprízu 
na 7. září 2024.

DS Tyátr úspěšně odehrál v Divadle Horní Počernice premiéru 
Návrat do země divů. I mladší DS Kulis(š)áci se dočkali svého 
představení Tajemná kniha. Děkujeme všem divákům, kteří 
přišli naše mladé herce podpořit. Služebně starší DS Kejklíře 
jste opět mohli zhlédnout v divadelní hře Mnoho povyku pro 
nic v rámci slavnostního otevření nového komunitního centra 
v Dolních Měcholupech.

Radost máme z našich “přípravkářů”, kteří se v Leonardu 
připravovali na přijímací zkoušky na gymnázia a střední 
školy. Všichni byli úspěšní a většině žákům se podařilo do-
stat na školu, kterou si přáli. Moc gratulujeme!

Prověřit své jazykové schopnosti se rozhodlo hned několik dětí 
z Leonarda. Žáci jsou z 3. až 5. tříd a skládali pod záštitou 
British Council zkoušku z anglického jazyka A2 Flyers a A1 
Movers. Držme jim palce k co nejlepším výsledkům a získání 
certifikátu. Výsledky budou známy na konci června.

Jako spolupořadatelé jsme oslavili Den dětí v Dolních Mě-
cholupech. Pro děti byl připraven zábavný program plný 
soutěží. Doufáme, že si všechny děti svůj den naplno užily. 

Nechyběla již tradiční Akademie Leonarda. Všechny taneční 
složky předvedly, co se za uplynulý školní rok naučily a jaký 
opět udělaly ohromný pokrok. Byl to úžasný zážitek.

Skvělá práce!

Roztleskávačky reprezentovaly Leonardo na Mistrovství 
republiky. Už jste je viděli v akci? Obdivujeme mrštnost 
a ohebnost a hlavně obrovský zápal. 
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Hudební oddělení Leonarda nás v druhém červnovém týdnu 
poctilo závěrečným koncertem. Novinkou byla představení 
na přenosném elektrickém klavíru.

Nyní se intenzivně soustředíme na blížící se příměstské 
tábory. Moc se na těšíme, protože nás čekají jak oblíbené 
“stálice”, tak úplné novinky. Pokud ještě nemáte prázdnino-
vý program pro své děti, neváhejte se přihlásit. Nabízíme 
například výletní, divadelní, výtvarné, herecké nebo taneční 
příměstské tábory a mnoho dalších. Obzvlášť významně se 
letos nemůžeme dočkat táboru Středověk, který má to-
to léto svou premiéru. S dětmi navštívíme místa, kde se dá 
středověk zažít. Vyrobíme si předměty, které byly před pár 
staletími součástí běžného denního života. Dozvíme se, jakou 
úlohu ve společnosti plnil rytíř a jakou třeba pradlenka. Pří-
městský tábor Středověk proběhne od 1. do 4. července 2024. 

Dalším novým přírůstkem v nabídce táborů je Jurský park. 
Ano, slyšíte správně. Vydáme se za bájnými obry, kteří naši 
planetu obývali miliońy let zpět. Chcete vědět, jak se dino-
sauři domlouvali? Kolik toho spořádali? A kdo je nejbližším 
příbuzným Tyrannousara rexe? Jste na správné adrese. Pří-
městský tábor Jurský park se koná od 12. do 16. srpna 2024.

Pokud vaše děti rády objevují hrady, zámky nebo zříceniny, 
pak bude příměstský tábor Výleťák tou správnou volbou. 
Táborem děti provede dlouholetý lektor Leonarda a student 
historie Jakub Voříšek. Dobrodružství začíná 8. července 
a potrvá do 12. července 2024.

PEFC/08-35-0084

Nabízíme palivové dříví
jehličnaté - listnaté měkké - listnaté tvrdé

palivo@lesy-praha.cz
www.lesypraha.cz

P ražské lesy slouží především všem k odpočinku a rekreaci. 
Dříví, které prodáváme, pochází z občasných výchovných 
probírek a lokálně omezených těžeb, které jsou nezbytné 

pro zdravý růst a obnovu lesních porostů. 

Dřevo lze dovézt až k vám!
Po-Pá  7–15.30

Neštípané palivo
v délkách 1 m, 2 m, 4 m

k odběru na hájovnách
770 152 581, 778 772 372 

Štípané palivo

777 827 795

Mladoboleslavská 953, 
Praha 19

palivo@lesy-praha.cz palivo@lesy-praha.cz

INZERCE

Pro umělecké nadšence máme připravený příměstský tábor 
Umělci I a Umělci II. Mladší děti se budou věnovat secesi 
a art deco, starší naopak období impresionismu. Čeká nás 
nejen tvorba samotná, ale i výlety za uměním a daným umě-
leckým stylem. Umělci I se rozběhnou od 8. do 12. července, 
Umělci II pak od 19. do 23. srpna 2024.

Kompletní přehled všech příměstských táborů, včetně vol-
ných kapacit, naleznete na webových stránkách Leonarda.

Těšíme se na vás v létě, vaše Leonardo



08.�07.�2024 pondělí Kardausova

22.�07.�2024 pondělí Pod Lesíkem

05.�08.�2024 pondělí Ke Slatinám

19.�08.�2024 pondělí Ke Dráze

02.�09.�2024 pondělí Parková

16.�09.�2024 pondělí V Dolinách

30.�09.�2024 pondělí Kardausova

14.�10.�2024 pondělí Pod Lesíkem

29.�10.�2024 úterý Ke Slatinám

11.�11.�2024 pondělí Ke Dráze

25.�11.�2024 pondělí Parková

09.�12.�2024 pondělí V Dolinách

Do kontejnerů lze odkládat pouze domovní 
odpad, např. nábytek, kovové odpady, zdravotní 
techniku, podlahové krytiny apod.

Do kontejnerů nelze odkládat sklo, papír, 
plasty, nápojové kartony, stavební odpad či 
nebezpečné odpady.

VELKOOBJEMOVÝ
KONTEJNER

2024
II. POLOLETÍ

ČAS PŘISTAVENÍ: 
16.00–20.00 HODIN

V PŘÍPADĚ, ŽE KONTEJNER NENÍ V DANÉM TERMÍNU NA UVEDENÉM STANOVIŠTI, VOLEJTE 
PROSÍM ÚŘAD MČ PRAHA – DOLNÍ MĚCHOLUPY NA TEL. 224 324 315 NEBO 722 446 163.

PLÁN PŘISTAVOVÁNÍ KONTEJNERŮ 

komunální bioodpad především ze zahrad
(listí, tráva, větve, neznečištěná zemina),
příp. kuchyňský bioodpad rostlinného původu

NE živočišné zbytky

14.�07.�2024 neděle Pod Lesíkem
28.�07.�2024 neděle Čs. tankistů
11.�08.�2024 neděle Pod Lesíkem
25.�08.�2024 neděle Čs. tankistů
08.�09.�2024 neděle Pod Lesíkem
22.�09.�2024 neděle Čs. tankistů
06.�10.�2024 neděle Pod Lesíkem
20.�10.�2024 neděle Čs. tankistů
03.�11.�2024 neděle Pod Lesíkem
17.�11.�2024 neděle Čs. tankistů

BIOODPAD
2024

II. POLOLETÍ
ČAS PŘISTAVENÍ: 
13.00–16.00 HODIN

TENTO KONTEJNER SLOUŽÍ POUZE PRO BIOODPAD A NENÍ URČEN K ODKLÁDÁNÍ 
OBJEMNÉHO ODPADU TYPU STARÝ NÁBYTEK, MATRACE, KOBERCE apod.
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INZERCE

vrtky.cz

Vydejte se s námi 
po trase chystané 
vysokorychlostní tratě 
VRT Praha!

Rezervujte si 
svůj termín včas na
https://vrtpraha.reenio.cz/

Začátek a konec komentované procházky 
bude u mobilního infocentra VRTmobilu 
Správy železnic před hasičárnou 
v ulici Ke Slatinám. 
Doporučujeme pevnou obuv. 
Trasa není bezbariérová.

Dolní 
Měcholupy
19. a 27. 6. 2024

24018_VRT_Inzerce_Zparavodaj_DM_210x146mm_v02.indd   124018_VRT_Inzerce_Zparavodaj_DM_210x146mm_v02.indd   1 16.05.2024   15:3316.05.2024   15:33

INZERCE

DŮLEŽITÉ KONTAKTY
Úřad městské části: 272 706 441
Pošta Partner: 272 705 481
Městská policie: 156
Strážník Michal Bula: 721 895 538
Hasiči: 150
Hasiči Dolní Měcholupy: hasicidm@gmail.com

Praktický lékař pro děti a dorost 
MUDr. Cejpová: 604 320 955

Pohotovost - dětská LPS (Fakultní Thomayerova
nemocnice, pavilon B1): 261 083 783, 603 566 587

Praktický lékař MUDr. Kiseľáková: 775 614 114
LPS pro dospělé 
(FN Královské Vinohrady, pavilon S): 267 163 778
Zubní lékař MUDr. Jirasová: 731 167 276
Pohotovost 
(Městská poliklinika Praha 1, Spálená 12): 222 924 268
Mateřská škola: 272 705 758
Jídelna: 272 700 100
Základní škola: 272 700 650

Hlášení havárií a poruch na veřejném
osvětlení: Tel.: 800 404 060 (bezplatná)
www.thmp.cz/jak-si-zaridit/hlaseni-poruch




